

# 中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报

(2019年10月31日中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议通过)

(上接2版)

全会提出,坚持和完善“一国两制”制度体系,推进祖国和平统一。“一国两制”是党领导人民实现祖国和平统一的一项重要制度,是中国特色社会主义的一个伟大创举。必须严格依照宪法和基本法对香港特别行政区、澳门特别行政区实行管治,维护香港、澳门长期繁荣稳定。建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。要坚定推进祖国和平统一进程,完善促进两岸交流合作、深化

两岸融合发展、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施,团结广大台湾同胞共同反对“台独”、促进统一。

全会提出,坚持和完善独立自主的和平外交政策,推动构建人类命运共同体。必须统筹国内国际两个大局,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,坚定不移维护国家主权、安全、发展利益,坚定不移维护世界和平、促进共同发展。要健全党对外事工作领导体制机制,完善全方位外交布局,推进合作共赢的开放体系建设,积极参

与全球治理体系改革和建设。

全会提出,坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督。党和国家监督体系是党在长期执政条件下实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的重要制度保障。必须健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,增强监督严肃性、协同性、有效性,形成决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行机制,构建一体推进不敢腐、不

能腐、不想腐体制机制,确保党和人民赋予的权力始终用来为人民谋幸福。

全会强调,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是全党的一项重大战略任务。各级党委和政府以及各级领导干部要切实强化制度意识,带头维护制度权威,做制度执行的表率,带动全党全社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。加强制度理论研究和宣传教育,引导全党全

社会充分认识中国特色社会主义制度的本质特征和优越性,坚定制度自信。推动广大干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作,提高推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局等各项工作能力和水平。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员马正武、马伟明同志为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于刘士余同志严重违纪违

法问题的审查报告,确认中央政治局之前作出的给予刘士余同志留党察看二年的处分。

全会号召,全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心,保持定力,锐意进取,开拓创新,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

## 我区四部门联合落实食药“四个最严”要求

新报讯(北方新报融媒体记者 王利军) 10月30日下午,内蒙古自治区检察机关、公安机关、市场监管部门、药品监管部门落实食品药品安全“四个最严”要求专项行动动员部署电视电话会议在自治区检察院召开。

会议明确了落实专项行动的八项举措:充分发挥“三检合一”制度优势,推动食品药品领域全面保护;严厉打击危害食品药品安全犯罪;高度重视案件线索摸排核查;充分发挥检察建议作用,堵塞监管漏洞;充分发挥公益诉讼职能,促进依

法行政;加大指导和督办力度;加强沟通协调,实现多赢共赢;切实提升专业化监督能力建设。

自治区药品监督管理局通报了全区药品安全监管工作开展情况,提出要严格按照《实施方案》“案件办理工作重点”,严惩重

处涉药违法犯罪行为;要主动与检察机关、公安机关建立药品案件线索移送、案件通报、联席会议以及交流学习等工作机制,形成药品安全保护合力;要高度重视并认真研究落实检察机关制发的检察建议,促进依法行政。

自治区公安厅提出全区公安机关要依法严打食药犯罪,保障人民群众身体健康和生命安全。要全面推进行刑衔接办法的落实,不断完善线索通报、案件移交、检验鉴定及经费保障等衔接机制。要坚持打击破案和规范执法、惩

治犯罪和保障权益并重的原则,严格依法办案。

据了解,“四个最严”,即用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责来切实加强食品药品安全监管。专项行动从2019年9月起到2020年12月止。

## 察哈尔文化·乌兰哈达论坛在赤峰举办

新报讯 10月26~28日,由内蒙古自治区社会科学界联合会、自治区社会科学院、内蒙古察哈尔文化研究会、赤峰学院主办,赤峰学院察哈尔文化研究院承办的2019“察哈尔文化·乌兰哈达论坛”在赤峰市举办。

中国社会科学院、中国人民大学、中央民族大

学、上海海事大学、内蒙古大学、内蒙古师范大学、内蒙古民族大学等高校和科研机构特邀专家及相关社团、旗县代表参加论坛。多位专家围绕论坛主题,就各自领域的最新研究成果作了精彩的学术报告。

察哈尔文化是内蒙古民族文化中绽放出的一朵绚烂奇葩,它是蒙元宫廷文

化的承载者,是草原文化根脉中的“主干源流”。察哈尔文化研发遵循“挖掘研究、抢救保护、传承弘扬、创新发展”的宗旨,立足内蒙古,带动全国,辐射世界,奋力推进民族文化事业。本次论坛汇聚了多位国内一流的专家学者,与会代表打破区域、地域和学科界限,联手研究察哈尔文化,主旨

报告和分组研讨具有综合性的全新视角,为深化察哈尔文化研究、夯实理论研究平台、创新理论研究工作奠定了良好的基础。

开幕式期间,还举行了“赤峰学院察哈尔文化研究院”“内蒙古社会科学察哈尔文化协同创新中心”“内蒙古察哈尔文化传承教育基地”揭牌仪式。文/吴志城



摄影/北方新报融媒体记者 马丽侠

## 话剧《红手印》全区巡演结束

新报讯(北方新报融媒体记者 马丽侠) 10月30日晚,内蒙古青年文艺拔尖人才培养计划项目——话剧《红手印》在内蒙古民族艺术剧院音乐厅精彩上演(如图),这是该剧全区巡演的最后一场演出,完美呈现了《红手印》修改提升后的艺术成果。

话剧《红手印》讲述的是在全国吹响脱贫攻坚战号角的关键时期,第一书记解国良主动请缨来到新扎木,面对群众的质疑、家人的不理解和工作中的各种困难,他真心体察民情,了解村情,因地制宜,科学规划,带领村民发展养殖业,走上产业脱贫的路子。该剧讴歌了扶贫干部舍小家为大家,勇于担当、任劳任怨、无私奉献的崇高精神。

本次巡演由自治区党委宣传部、文化和旅游厅、乌兰察布市委、市政府主办,内蒙古民族艺术剧院出品,乌力格尔蒙古剧团出演。今年3月4日巡演启动,在全区各盟市贫困旗县巡回演出57场,激励广大干部群众以更加饱满的热情和更加坚定的决心打赢脱贫攻坚战。

## 十四冬气象服务等系统本月投用

新报讯(北方新报融媒体记者 马丽侠) 第十四届全国冬运会临近,众所周知,冬季运动会的气候条件要求很高,那么气象部门将如何为冬运会提供气象保障呢?内蒙古气象局应急与减灾处副处长薛德友昨日告诉北方新报融媒体记者,气象部门按照一场一策的建设策略,已在5个比赛场馆新建和升级气象自动观测站25套,购置紫外线强度观测仪5套,在牙克

石市凤凰山滑雪场、扎兰屯市金龙山滑雪场、乌兰察布岱海滑雪场安装天气触摸显示屏系统6部,租用激光测风雷达4部及手持和便携观测设备11套,多要素、高时空分辨率的综合气象观测系统已经建成投入使用。气象预报、气象服务等系统已经完成初步验收,11月投入业务应用。

据了解,我区三级气象部门均成立了十四冬气象服务领导小组及办公室,组

建了十四冬气象中心,下设专项保障部5个、赛区气象中心5个和场馆气象中心7个。调集业务骨干74人,组建了十四冬现场气象服务团队。围绕灾害性天气分析、冬季山地和雪上运动高影响天气预报技术研究等十四冬气象保障服务需求,全区气象服务团队全员入驻赛区现场。

在气象观测方面,气象部门将努力实现全时空、立

体化的气象监测网络,争取将赛场及周边地区气象观测时间分辨率达到分钟级。在气象预报方面,将围绕赛事提供逐小时气象要素预报,实现定时、定点、精细化的预报预警。在气象服务方面,将针对冬运会筹备、开闭幕式等重大活动、赛事运维,面向不同服务对象需求,发布6大类24种服务产品,实现均等化、专业化、智慧型的气象服务和多手段、高速度、广覆盖的气象信息发布体系。